
Семья Петровых состоит из четырёх человек: Анна, 
Фёдор и двое их сыновей. Супруги работают, дети 
учатся в школе. Средства расходуются в первую 
очередь на приобретение еды, одежды, лекарств, 
оплату транспортных и коммунальных услуг. 
Оставшиеся средства вкладываются на депозит в 
банке.
Какую функцию семьи иллюстрирует этот пример? 
Почему семья Петровых относится к нуклеарному 
типу? Какая информация Вам необходима для того, 
чтобы установить, является семья Петровых 
патриархальной или демократической? 
(Сформулируйте два вопроса, необходимых для 
получения данной информации.) Каковы источники 
доходов семейного бюджета семьи Петровых? 
(Назовите два типа источников.)



Экономика государства Z основана на промышленности, 
производящей стандартную продукцию. Для нее характерны 
частная собственность и свобода хозяйственной инициативы, 
высокий уровень конкуренции. Доля государственного сектора в 
экономике незначительна.
Появилась массовая культура, наблюдается бурное развитие 
средств средств массовой коммуникации, растет урбанизация.
В государстве Z все граждане имеют равные гражданские и 
политические права и свободы, а так же гарантии их защиты. 
Периодически проводятся свободные выборы. Законодательную 
власть осуществляют парламент, а всенародно избираемый 
глава государства формирует правительство и возглавляет 
исполнительную власть.
К какому типу относится общество Z? К какому типу относится 
экономика государства Z? какой политический режим установился 
в государстве Z? Какой факт из условия задачи позволяет сделать 
вывод о том, что государство Z — президентская республика?



В период брака Олег создал свою фирму. Во время 
бракоразводного процесса его супруга Ирина 
предъявила исковое требование о разделе долей в 
капитале фирмы, принадлежащей Олегу. Олег 
возражал, ссылаясь на то, что Ирина во время брака 
не работала и занималась только ведением 
домашнего хозяйства. В рамках какого процесса будет 
рассматриваться данное дело?
Нормы какого права должны быть применены для 
разрешения данного спора?
Должен ли суд удовлетворить исковое заявление 
Ирины? Поясните свой ответ.



В стране Z развито массовое конвейерное производство, 
численность городского населения превышает численность 
сельских жителей. В учебных заведениях страны особое 
внимание уделяется принципу гуманитаризации образования. Раз 
в четыре года совершеннолетние граждане страны Z участвуют во 
всеобщих и равных выборах президента, который, в соответствии 
с конституцией Z, является главой государства, формирует 
правительство и распускает его. Раз в пять лет граждане 
избирают депутатов однопалатного парламента, голосуя за 
допущенные к выборам партии.
К какому типу общества относится Z? Каким образом принцип 
гуманитаризации образования может проявляется в жизни 
образовательных организаций страны Z? (Укажите два факта.) 
Какая форма правления установлена в государстве Z? (Укажите 
полное название.) Какой факт из условия задания позволяет 
сделать вывод, что в государстве Z действует пропорциональная 
избирательная система?



В стране Z происходят значительные перемены: развивается 
обрабатывающая промышленность, растут города и численность 
городского населения, промышленное производство стало 
ведущей отраслью экономики.
В стране действует прогрессивная система налогообложения. В 
соответствии с законодательством государства Z каждый 
гражданин по достижении восемнадцатилетия имеет право 
избирать и быть избранным в законодательное собрание, 
заниматься предпринимательской деятельностью, создать 
семью. В семье граждан государства Z растёт дочь. Родители 
приучают её к ведению домашнего хозяйства, хотят, чтобы она, 
окончив школу, как можно скорее вышла замуж и посвятила себя 
заботе о муже и будущих детях.
Какой тип общества утверждается в стране Z? Что характерно для 
прогрессивной системы налогообложения (укажите один любой 
признак)?
Какое политическое право граждан названо в ситуации? Какой тип 
семьи является идеалом родителей, о которых говорится в 
задании?


